
 تجميع: عبدا الصاعدي  واريث ـــــالم   

A3tz_bk 

 أسئلة المواريث

 هـ الفصل الدراسي الثاني ١٤٣٨/١٤٣٩زعل المأسئلة الأختبار النهائي لمقرر المواريث د. فهد 

 لمستحقة الحق ايصال. د  المقدرة الفروض معرفة. ج يرث لا من ب. يرث من. ا :معرفة المواريث علم دراسة نم الغاية .١

 . الهبة. د. يةصوال. ج التركة. ب. يةعطال. أ :في يبحث ريثالموا علم .٢

 . ستة د خمسة.ج   أربعة.ب.  ثلاثة. أ :هاعدد بالتركة المتعلقة الحقوق .٣

 . يةوصلا. د. المرسلة الديون.ج. برهن الموثق الدين. ب  الارث.ا ؟بالترتي على الحقوق هذه اخر .٤

 . أربعة د. خمسة ج.   ثلاثة .ب  نانثا. ا :عليها المتفق التوارث أسباب .٥

  ). ج. ا( الصواب .د. النسب.  ج. التبني.ب. النكاح أ :ثالتوار أسباب من .٦

 .التوارث بمقتضى العلم. د  وروثلما الحق. ج  الوارث حياة تحقق. ب الولاء. أ :الارث أركان من .٧

 . تقدم ما كل د.. القتل.ج. الرق. ب الدين فاختلا. أ :الإرث موانع .٨

  ثلاثة،د.   ستة. ج  ةعبار ب.   خمسة أ، :ا كتاب في ايهعل المنصوص الفروض .٩

 . خمس. د.  ثمان. ج  عشر .ب  تسع. أ :بالبسط هنعدد الوارثات النساء  .١٠

 . الشقيقة الأخت. د جةوالزو الزوج. ج. والجدة الأم. ب. الابن وبنت تالبن. أ : الربع فرض أصحاب من .١١

 ناثنا -د  ثةلاث -ج   أربعة -ب  خمسة -أ  ؟الورثة من يحوزه )(النصف فرض .١٢

  .لأم الأخت د. . عمةلا.ج. الخالة. ب البنت بنت. أ :الوارثات نساءلا من .١٣

  لأم الجد.د  لأم الاخ ناب. ج. تبنال ابن.ب  العم ابن.أ :الوارثين الرجال من .١٤

 لزوجةاو د. للعم الكافر للابن. ج جميعا لهم ليس ب.. جميعا لهم. أ فميراثه: كافر، وابن وزوجة، عم،:فيها ةالمس .١٥

 د.أربعة  ثلاثة -ج    اثنان ب  واحد أـ  :الورثة من وزهيح الثمن فرض .١٦

 الأم  د.   الاخوات لأبج.   لأم تالاخب.    الزوجةالزوج وأ.  ؟الورثة هؤلاء من وزهيح )الثلث(  .١٧

 ثمانيةد.    ج. سبعة   ب. ستهأ. خمسة    فرض السدس يحوزه من الورثة: .١٨

 د. خمسة   ثلاثة  .ج   ةعب. أرب  أ. صنفان ن الورثة:يحوزهما مالثلثان   .١٩

 أم لهد. من لا  لدولا وا ولد لهج. من لاجد  ب . من لا لا أخ له .أ. من   لة:الكلااد بالمر .٢٠

 ج.الإخوة لأب د. كل ما تقدم  ب. الإخوة لأم أ.الإخوة الأشقاء   في أول سورة النساءخوة في اية الكلالة بالإ يراد .٢١

 بناؤهأ.د   نزلواأولاده وأولاد بنيه مهما .ج   ا.أولاده وأولادهم مهما نزلوب ه أ. بنات ت:الفرع الوارث للميد بيرا .٢٢

 د. العم  الجدة .ج  البنتب.  الجدأ.  قط:يرث بالفرض ف .٢٣
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 د. أم أبي الأم. ل ما تقدمج. كأ.أم الأب فقط. ب. أم الأم فقط.  الوارثة من الجدات: .٢٤

 دةج د. زوج، جد، . زوجة، ام ،جدج  أم، أب ،زوجب.    ، أبجدة زوجة أ. ؟انهكاارلعمرية االمسالة  .٢٥

 . ج. يرث بالرد فقط د.كل ما تقدم.ر. يرث من غير تقديب  يرث شيئا مقدراأ.  العاصب: .٢٦

 لا يأخذ شينا -د   ا هـ يأخذ نصفج   ب. ياخذ نصيبا مقدرا ا أ.يأخذ التركة كله فإنه:د فرانس إذا نفالالعاصب ب .٢٧

 د. كل ما تقدم.  الأخ الشقيق .ج    الأخ لأم .أ. الزوج. ب س :من العصبة بالنف .٢٨

 بة بالنفس. د.عصبة بالسيب.. ج.عصبالغير عصبةب ـ أ.عصبة مع الغير.  :ع أخيها بنت الابن م .٢٩

 د.عصبة مع الغير.ة بالسبب. أ .عصبة بالنفس. ب .عصبة بالغير. ج.عصبنت :الب عم لأبخت الأ .٣٠

 بعضهم  ج.على الحواشي فقط، د. على الأعمام فقط. ىلب.ع يع الورثة أ. جم  حجب الأوصاف يدخل على: .٣١

 امقسخمسة أ. ة أقسام دأربع .ج  قسامثة أب. ثلا. قسمين. أ قسم إلى:شخاص ينحجب الأ .٣٢

 ج. أربعة. د. خمسة.   ب. ثلاثة   أ. قسمين قسمون إلى:نيب بالنس العصبة .٣٣

 ياشـ أصول وحو ب.فروع فقط ج أصول وفروع د  أ.أصول فقط همة يحجبل من الورثالأصو .٣٤

 أصول وفروع وحواشي. .د  . حواش وأصول ج . أصول وفروع أ.حواش وفروع . ب الحواشي من الورثة يحجبهم: .٣٥

 بالجد. د. بكل واحد منهمج .  بب. بالأ  م. بالأأ الجدة الوارثة تحجب: .٣٦

 معصبيوجد طن مالم د. يسق معهن بالتعصيبج.   الثلث .ب السدسأ.  :يرثن بنات الابنستكمل البنات للثلثين فإن إذا .٣٧

 لأبالإخوة الأشقاء ود.  لأب لأم و خوة الإج.   م خوة لأب. الإ  الأشقاء أ. الإخوة    والأخوة  دالج بابراد بالإخوة في الم .٣٨

 فقط لأم خوةالإ يحجب. د لأب الاخوة يحجبج. مطلقا يحجبهم لا.ب مطلقا يحجبهم. أ: أنه الجد مع الإخوة مسألة في الراجح .٣٩

   هاحيحوتص المسائل لصيتأ.دمن لايرث   المسائل   ج. حتصحيأ.  من يرث   ب.  : معرفة المسائل باساد بحرالم .٤٠

  تسعة. د ثمانية. ج  سبعة.ب خمسة.أ  ؟ عددها ائلسأصول الم .٤١

 ضفرال صاحب مخرج .د  رؤوسهم عدد.ج  خمسة .ب  عشرة.ا :مسالتهم فاصل ،عصبات المساله أصحاب كان اذا .٤٢

 معه من وسرؤ عدد.د عولها .ج   الفرض ذلك رجمخ.ب ثلاثة.ا :من المسالة فاصل واحد، فرض أصحاب المسالة في ناك ذاإ .٤٣

 . أصلها على المسالة فروض زيادة .د  سهمال جرء. ج  المسالة مصح. ب. المسالة أصل. أ :معناه لعولا .٤٤

 هالأصل القروض سهام مساواة. د  اصلها عن سالةلما فروص زيادة.ج  ةبصالأن دةايز. ب  المسالة مصح. أ :هنا بالعدل يراد  .٤٥

 . مرات ثلاث. د  مرات أربع. ج. مرات خمس .ب. مرات تس. ا :يعول) ستة(أصل .٤٦

 ووترا شفعا مرات ثلاث. د اوتر مرات أربع. ج    وترا مرات ثلاث - ب شفعا تمرا ا. ثلاث :يعول) عشر اثني( أصل .٤٧

 . مرات ثلاث. د  مرات أربع. ج   مرتين. ب .واحدة مرة. ا :ولعي) شرينعو أربعة(أصل .٤٨
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 . قرف اربع من أكثر. د  فرق اربع. ج. قرف ثلاث.  ب  نفريقا. ا :فرقال على الانكسار نهاية .٤٩

 .واحد يقطر. د طرق ثلاثة. ج  طريقان. ب  طرق عدة. ا :اوعيهبن التركة لقسمة .٥٠

 صلهاأ على سالةالم فروض زيادة.د الفروض ذوي على الفروض بعد يبقى ما إرجاع. ج  المسائل تأصيل. ب المسائل حساب. ا :معرفة هنا )الرد( بـ يراد .٥١

 عشرة. د    تسعه  .ج    سبعة.  ب  ثمانية.أ :الرد  أهل اصناف .٥٢

  .المعصب عدم. د. المسالة وضالفر استغراق. ج. العم وجود. ب. لأب الآخ وجود أ. ):الرد( شروط من .٥٣

 .شروط خمسة. د. شروط بعةار. ج. شروط ةثلاث. ب .طانشر. أ :)ردلل( يشترط .٥٤

 لآب الأخوات عدا. د ةالجد عدا. ج. لأم الاخوة عدا.  ب .الزوجين عدا أ.  :الفروض بأصحا جميع على يرد .٥٥

 ب .الثلث.  ج.الثمن  د. السدس    أ. الربع لزوجة) نصيبها:مسالة فيها: زوجة ، وعم ، (فا .٥٦

 ثلثان  د.الثلثج. ال   ب. النصفا الربع.  :هبي) نص الزوج(ف وأب، زوج،مسالة فيها  .٥٧

 د. النصف تعصيباج.الباقى فرضا و.   الباقي تعصيبا .ب  أ. السدس لأب)؟صيب (االسابقة ن في المسالة .٥٨

 د. الثلثان. ج. النصفأ. الثلث. ب. السدس     فبنت الابن) نصيبها:وأخ ش، ( ابن،مسالة فيها: بنت  .٥٩

 ة بالغيرب عصبمع الأخ لأ د. هيب. الثلثان  ج.الثلث  أ. النصف خت ش) نصيبها:لأا(ف بلأ ش، واخ ها: أختمسألة في .٦٠

 بعج. ثلث الباقي   د.الر  ب. السدس . أ.الثلث يبها( فالأم )نص ش، وأموأخ  لأم،خ ا: أفيه مسالة .٦١

 ب بالأخ شوجمح .د  السدس ج.خ ش.  لث. ب. الباقي تعصيبا مع الأالث الأخ لأم):.(نصيب في المسألة السابقة  .٦٢

 لث.  د.الربعلثا ج.   ب. الثلثانالنصف. أ.  صيبهماتان، وأخت ش، (فالبنتان) نمسألة فيها: بن .٦٣

 د. الباقي تعصيبا بالغير  با مع الغيرج. الباقي تعصي ب.السدس أ. النصف يب (الأخت ش)في المسألة السابقة نص .٦٤

 النفستعصيب بتعصيب مع الغير د.ج.  تعصيب بالغيرب. رضفلبا.أ أخيها:بنت) ترث مع (فال وابنفيها: زوجة وبنت  مسألة .٦٥

 ج. الثلث.د. السدس    ب. الثمنالربع.  (الزوجة):. نصيب سابقةفي المسألة ال .٦٦

 حرماد. محجوبان   اج.محجوبان نقصانصبة بالغير  ب.ع أ. عصبة بالنفس :ش) معه(فالأخوان  أخوان شأب، و :فيها مسألة .٦٧

 انامحجوب نقصد. .محجوب بالابن حرماج  لأبمحجوب باب.  الابنالباقي مع أ. له ن،(فابن الابن):با وابنابن،وأب،ها:ة فيلأمس .٦٨

 عاد. محجوبة بالأب والأم م حرما ج. محجوبة بالأما السدس ب. محجوبة بالأب أ. له ، (فالجدة):، وأبمسألة فيها: أم، وجدة .٦٩

 اد. للأخ وأخته فرضا ورد يبا بالغيرعصت للأخ وأخته.ج  الغير تعصيبا مع للأخ وأخته .ب الهم جميع.أ كة:، فالتروعمخت لأب،أو،أخ لأبمسألة فيها:  .٧٠
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 ثانيهـ الفصل الدراسي ال١٤٣٧/١٤٣٨المزعل أسئلة الأختبار النهائي لمقرر المواريث د. فهد 

 . ستة .د خمسة.ج   أربعة.ب.  ثلاثة. أ :عددها بالتركة المتعلقة الحقوق.١

 . يةوصلا. د. المرسلة الديون.ج. برهن الموثق الدين. ب .ثالار)ا( ؟ترتيبلا ىعل الحقوق هذه راخ.٢

 . أربعة د. خمسة ج.   ثلاثة .ب. نانثا. ا :عليها المتفق التوارث أسباب.٣

  ). ج. (ب الصواب .د   النسب.  ج    النكاح أب.    التبني.أ:التوارث أسباب من.٤

 د. الاجابة أ و ب و ج. المورث موت تحقق. ج.   موروث حق ب. التوارث بمقتضى العلم أـ  ؟الإرث أركان من.٥

 د.الاجابة أ و ب و جالقتل   . جب.الرق    دينلا ختلاف. اا ؟ الإرث موانع من.٦

  ثلاثة، د.  ستة. ج  اربعة ب، خمسة، أ، :ا كتاب في المقدرة وضفرال.٧

 ناثنا -د  ثةلاث -ج   ةبعأر -ب  خمسة -أ  ؟الورثة من يحوزه )(النصف فرض.٨

 عشر د. خمسة    . ثلاثة عشرب.اثني عشر  ج   عشر ىاحد.أ   ؟ ليبالتفص عددهم الرجال من الوارثون .٩

 لأم الأخت  د.   العمةج.   الخالةب. بنتبنت الأ.  ؟الوارثات النساء من .١٠

 وجةالز جوزال د.  . الاخت لامأ. الزوج والأخت  ب.الزوجة والأم   ج ؟الورثة هؤلاء من يحوزه )الربع( فرض.١١

 أربعةد.    ثهلاثج.   ننااثب.  واحدأ. ؟الورثة من وزهيح)الثمن( فرض.١٢

       الأم  د.   الاخوات لأبج.   ملأ تالاخب.  الزوجةأ. ؟الورثة هؤلاء من وزهيح )الثلث(  .١٣

 د.ثمانية    ج.سبعة   ب. ستهأ. خمسة    الورثة:فرض السدس يحوزه من .١٤

 لأب ختان.الأد   بنت الابنج.    الأخت الشقيقةب. أ.الاختان لأم   ؟ةورثال هولاء زهمامنفرض الثلثان يحو.١٥

  العمد.  خ لأبلأاج.  ب. الابن الجد  أ.  :تارة يينهما ويجمع ، ارةت وبالتعصيب رة،تا بالفرض يرث.١٦

 لام الاخ د.    الجد ج.    الابب.    الابن ابن.أ :فقط لتعصيباب يرث.١٧

 دة.د. زوج، جد، ج بنت . زوجة، ام ،ج    أب زوج، أم،ب.    ، أب زوجة ةدج .أ ؟كاتها.ارية  لعمراالمسالة .١٨

 أ وبد.  فقط نفي السكبيرة ج.   طفق علت وإن مأم  الأ وهي ممن قبل الأب.   فقط علت وإن أم  الأب وهيمن قبل الأب أ.  من كانت يالجدة الوارثة ه.١٩

 ئاشي وزلا يح -د ها.نصف يحوزـ ج   ياخذ نصيبا مقدرا .ب اكلهكة ذ الترأ.يأخ رد  فإنه:النفس إذا انفالعاصب ب .٢٠

 عة. د. خمسة.أربج.   ب. ثلاثة  . قسمينأ العصبة بالنسب ينقسمون إلى:.٢١

 ج أ و .داخواتهم  مع  لأب وأشقيق ال الأخج.  اخته لأم مع الاخ.ب  مع أخته الابن.ا هم: مأخواته بونصعين يالذ خوةالأ.٢٢

 نفسج. عصبة بالسبب   د.عصبة بال  الغير مع عصبة ب.  الغيرب بةصع .أ  ؟اهيأخ معة لشقيقا الأخت.٢٣

 نفسج. عصبة بالسبب   د.عصبة بال  الغير مع عصبة ب.  الغيرب عصبة أ. ؟الابن نتب مع لأب الأخت.٢٤



 تجميع: عبدا الصاعدي  واريث ـــــالم   

A3tz_bk 

  د. على الأعمام الابناء والأخوة ب.على بعضهم  ج.على   يع الورثةأ. جم  الأوصاف يدخل على: حجب.٢٥

 امقسخمسة أ. ة أقسام دأربع .ج  ب. ثلاثة أقسام. قسمين. أ سم إلى:قنشخاص يحجب الأ.٢٦

 ياشب.فروع فقط ج أصول وفروع د ـ أصول وحو  أ.أصول فقط همة يحجبل من الورثالأصو.٢٧

 الابنب. بالأب. ج .بالجد. د. ب  . بالأمأ تحجب:الجدة الوارثة .٢٨

 أصول وفروع وحواشي. .دأصول وفروع  . جوأصول . حواش ب أ.حواش وفروع . الحواشي من الورثة يحجبهم:.٢٩

 و ب وج د.أ معصبيوجد طن مالم يسق.ج  يرثن معهن بالتعصيب.ب سرثن السدي.أ :بنات الابنستكمل البنات للثلثين فإن إذا.٣٠

 ء والأباقشة الأالإخود.  لأب لأم و  خوةج. الإ   ب. الإخوة لأم   الأشقاء أ. الإخوة    والأخوة  دالج بابراد بالإخوة في الم.٣١

 لايرث منهم أي شيء. د   أبلأم و الاخوة يحجب هنأ.ج  جبهميح لا أنه .ب  يحجبهم أنه. أ :الجد مع الإخوة مسألة في الراجح.٣٢

   هاحيحوتص المسائل لصيتأ.دمن لايرث   المسائل   ج. حتصحيأ.  من يرث   ب.  : معرفة المسائل باساد بحالمر.٣٣

 سبعةد.  الفرض صاحب مخرج. ج   رؤوسهم عدد .ب. عشرة .ا :من مسالتهم لصفا ات،عصب الهسالم أصحاب كان اذا.٣٤

 عشرةد.  معه من رؤوس عدد ج. عولها.ب  الفرض ذلك رجمخ أ. :المسالة لفاص واحد، فرض أصحاب المسالة في نكا ذاإ.٣٥

  سبق امم ئشس يلد.فقط  الاربع  النسب قيطر.ج  متعددة قرطب. واحد فقط يقطرأ. ؟ةالمسأل أصل تخرج في دةمتعد فروض المسألة ف كان إذا.٣٦

 بقد.ليس مماس أصلها على المسالة فروض زيادة ج.  السهم جرء .ب. المسالة أصل. أ :معناه لعولا.٣٧

 المال  هام الفروض دون  س ب.أن  يكون سهام  أصحاب   أ. أن تستوي سهوم اصحاب الفروض بسهام المال  :راد  بالعدل هناي.٣٨

 قد. أن لايوجد شيء مما سب  المال سهاممن أكثر  الفروض اصحاب من سهان يكوج.أ     

 )ب،جأ،(د.     السهم جزءج.    عولهاب.  ينقسم على الورثة بلا كسرأقل عدد . أ   معناه: المسالة مصح.٣٩

  تسعة. د ثمانية. ج  سبعة.ب خمسة.أ  ؟ عددها ائلسأصول الم .٤٠

 . مرات ثلاث. د    مرات بعرأ. ج .تمرا سخم .ب. مرات تس .ا :يعول) ستة(أصل  .٤١

 ووترا شفعا مرات ثلاث. د اوتر مرات أربع. ج  وترا مرات ثلاث .ب شفعا تمرا ثلاثا. :يعول) عشر اثني( أصل.٤٢

  . مرات ثلاث. د  مرات أربع. ج   مرتين. ب .واحدة مرة. ا :ولعي) شرينعو أربعة(أصل.٤٣

 ج ب و د.الاجابة  أ و. رقف اربع من أكثر ج.   فرق عاربب.  فرق ثلاث. ا :فرقال على رالانكسا نهاية.٤٤

 د.ليس مماسبق  .واحد يقطر .ج. طريقان .ب طرق عدة. ا :اوعيهبن التركة لقسمة.٤٥

 حيحص ا سبقشيء مم د.ليس   ج.يصلحلما يمكن قسمته بالعد أو الوزن ب.يصلح لما لايمكن قسمته بالعد ونحوه  نوعيهاأ.لقسمة التركة ب يصلح:طريق النسبة  .٤٦

 الاجابات أوب وجد.   والموافقةأاينة ببالمج.لة  خوالمداأب.بالمماثلة  بعالأر النسب. بأ ؟التركة ومجموع  نيالد مجموع ينب تنظر لغرماءا على التركة قسمة لاح.٤٧

 ى أصلها   د. الاجابات أوب وجلع سألةوض المج.زيادة فر  روضالف ذوي على الفروض بعدي بقي ما اعإرج ب.فة أصول المسائل  أ.معر ؟هنا )الرد( ب رادي .٤٨
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 و ب و ج أ  ةد.الإجاب   المعصب عدم. ج  سالةالم ضوالفر استغراق. ب عصب الم وجود أ. ):الرد( شروط من.٤٩

 . شروط خمسة. د. شروط بعةار. ج. شروط ثلاثة. ب .طانشر. أ :)للرد( يشترط.٥٠

 مماسبق ليس. د  الجدةم والأ عدا .ج الابن توبننت الب اعد. ب  الزوجين عدا أ.  :الفروض بأصحا جميع على يرد.٥١

 عشرة. د    تسعه  .ج    سبعة. ب  ثمانية.أ :الرد  أهل اصناف .٥٢

 ستة د. خمسة ج.  أربعة ب.  أ. ثلاثة   ؟أصنافهم ايةفنه ينالزوج أحد لردا أصحاب مع نكي لم إذا.٥٣

    صل اثني عشرأ .د  ثمانية أصل ج.   أصل سته. ب   ثةثلا صلأ أ. ؟ائلهممس لأصو فمن ينجالزو دأح لردا أهل مع كان إذا.٥٤

 ثمنالد.   السدسج.   ب. الثلث الربعأ.  ؟صيبهان فالزوجة ابن وبنت زوجة عن شخص توفي.٥٥

 د. الثلث   ج. الثلثان   ب. النصف  ربع أ.  ؟هيبصن زوجفال وعم زوج عن شخص توفي.٥٦

 د. الثلث   ج. الثلثان   فالنص .ب  بعر أ.   ؟هايبنص فالبنت لأب وأخ بنت عن شخص فيتو.٥٧

  د. الثلث   ج. الثلثانب. النصف     ربع أ.  ؟نصيبهما الابن تينفب دوج ابن بنتي عن شخص توفي.٥٨

 لاشيء لها د.  ج. الثلثالباقي    ثلث ب.   لسدساأ.  ؟يبهانص فالأم وأم أب عن شخص توفي.٥٩

 نصفد.  سدس.ج   عبرب.  ثلث أ. ؟هبينص ملأ لأخفا وزوج لأم أخ عن صشخ توفي.٦٠

 عصيباتأخذ الباقي تد.جب بالاخت ش  تح.جقي تعصبا  البا ب.  سدسالأ.  ؟نصيبها لأب الأختف لأب وأختشقيقة  أخت عن شخص توفي.٦١

 د.الثمن سدسج. الأ.الثمن  ب.الثلث       ؟نصيبها دةفالج وابن جده عن شخص توفي.٦٢

 د.حجبا وحرمانا  اًبيتعص. ج    اًبيتعصو فرضا .ب  ا فرضأ.    ؟لمالا له فالأب وعم بأ عن شخص توفي.٦٣

 دبدون احد.  الغير معج.  بالسبب.  الغيربأ. ؟عصبة اهيأخ مع الابن فبنت ابن وابن ابن وبنت زوجة عن صشخ فيتو.٦٤

 أحد د. لايأخذه مخ لألأاعلى يرد ج.  ىوقأ نهلأشقيق لل ب. معا أ. للأخوين ؟لأم الأخ فرضبعد فالباق لأب وأخشقيق  وأخ لأم أخ عن شخص توفي.٦٥

 لاترث شيءد.  الغير مع ج.  بالسبب ب. الغيرب أ. ؟عصبة يالباق لها لشقيقةا الأختف هقيشق وأخت بنت عن شخص توفي.٦٦

 مأي  منهرث لاي.د معا   ثنينالاج.خاص حجب اشب.  أوصاف حجبأ.  :حرما محجوب لأنه ورث لا والأخ للعم فالمال تلقا وأخ عم عن شخص توفي.٦٧

 بالجد د.معا   بالاثنينج. بالابن   ب.   بالأب أ.  ؟محجوب نهلأ ورث لا فالجد وابن وجد أب نع شخص وفيت.٦٨

 بالجدد.بالاثنين معا   ج.   بالأمب. بالاب    أ.  ؟محجوبة لأنها ترث لا فالجدة وأب وجده أم عن شخص وفيت.٦٩

 وحرمانا حجبا د.   فرضا .ج  بافرضا وتعصيب.  ورداً فرضاً. أ لها؟ فالمال بنت عن شخص توفي.٧٠
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 هـ١٤٣٨/١٤٣٩المزعل أسئلة الأختبار النهائي لمقرر المواريث د. فهد 

 . التركة بعين تعلقةلما يونالد. د. التجهيز مونة.ج  الإرث.ب. المرسلة الديون.أ :على تقدم يهوصلا .١

  الزوجين إرث في يمنع. د اقلمط نعيم لا .ج  الاتلحا ضعب في يمنع. ب الارث من يمنع.  :انللضم جبوالم غير تلالق .٢

 . شروط باربعة. د  واحد بشرط-ج  بشرطين. ب  شروط بثلاثة. أ :السدس ثرت الجدة .٣

 . يشرط. د  شروط بثلاثة. ج  بشرطين ب  شروط بخمسة .أ :السدس الجد يرث .٤

 . النصف .د نالثلثا.ج  الباقي ثلث. ب  الربع. أ :له العمرية المسألة في الزوج .٥

 الجميع عن تعالى ا رضي  ثابت ين زيد. د  مسعود ابن ج.  عمر. ب أبوبكر. أ :العمرية الةالمس في ىقض نم ل وأ .٦

 بالتعصيب ترث.د   حرمانا ج. تحجب السدس. ب. أ. النصف :ترث الابن بنت فإن الصلب ابن وجد إذا .٧

 الأم اولاد في. د  جينزوال ج. في  لدينالوا في. ب   ولادهاأو الآم في. أ  :محصور الربع فرض .٨

 تعصيبا الباقي د.ع ربلا .ج  السدس ب.   النصف. أ :لها) فرضا للنصف الوارثة الشقيقة مع( لأب تالأخ .٩

 . الجدات. د  الأم أولاد .ج  فأكثر لأب الأختان. ب  الزوجان .أ  :ثلثينال أصحاب من .١٠

 .أربعة. د  ثلاثة. ج  خمسة. ب  افأصن سبعة.أ :الورثة من يأخذه السدس فرض .١١

 . الآخت.د      الزوجه.ج  ةالجد. ب  الجد. أ :العمرية أركانمن  .١٢

 . بها جبونيح. د الربع.ج.  الثلث ب السدس. أ :لهم هممأ مع الأم لادأو .١٣

 الثلث. د  انالثلث. ج   الربع. ب  النصف .أ   يرث؟ الزوج فإن رثواال الفرع عدمإذا  .١٤

 زوجةلا. د  لأم خالأ. ج    مالأ.ب   ةدالج. أ :في محصور الثمن ضفر .١٥

 . الثلث. د  الباقي ثلث. ج    عالرب. ب  السدس أ.  :ترث الأم فإن الإخوة من الجمع وجد إذا .١٦

 .لأب تخالأ. د  لأم الأخت. ج  الزوجة. ب  الأم. أ :النصف فرض أصحاب من .١٧

  .ربعةا. د. اثنان. ج. ثةثلا .ب  خمسة. أ :أركانها يةرعملا المسالة .١٨

  ثلاثة، د،   ستة. ج   اربعة ب، خمسة، أ، :ا كتاب في اهيعل صالمنصو الفروض .١٩

 . الثمن. د .اقيالب ثثل. ج  السدس. ب. الثلث. أ :هو بالاجتهاد الثابت الفرض .٢٠

 . ستة. د  خمسة. ج   أربعة ب. ثلاثة. أ  :بشروط الثلثين يرثن قنالشقا الأخوات .٢١

 . الهبة. د. يةصوال. ج  .كةالتر. ب. ةيعطال. أ :في يبحث ريثالموا علم  .٢٢

 لتركةعين اد.الديون المتعلقة ب  الوصيةج. ب.الديون المرسلة  ثأ. الأر لتركة؟الحق الرابع من الحقوق المتعلقة با .٢٣
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 الجدات. د  الابن ناتج. ب  لأب تخواالأ. ب  لأم خوةالأ. ا :الثلث فرض أصحاب من .٢٤

  .سةخم.د  ثلاثه.ج    اربعة. ب  نفانص. أ :الورثة من خذهماأي الثلثان .٢٥

 والأشقاء لأم.د الأشقاء. ج لأب. ب  لأم أ. :الأخوة  هنا بالإخوة ادرالم )أخت أو أخ وله امرأة أو كلالة يورث رجل كان وان( .٢٦

 .له وةإخ لا من. د.والد ولا له ولد لا من.ج. له والد لا من.ب. له ولد لا من. أ :السابقة الآية في) بالكلالة( يراد .٢٧

  صحيح غير تقدم ما كل. د. بالنفس ةعصب. ج. يرالغ مع عصبة.ب. بالغير عصبة. أ :أخيها مع ملأ الأخت .٢٨

 . الأشقاء الإخوة. د الجد ج.   ملأا دلاأو .ب. الابن ابن. أ :كذل نم يستثنى) الواسطة تلك حجبته بواسطة أدلى من( .٢٩

 .عشرون و سةخم. د .نعشرو و ربعةأ. ج. شرونوع نااثن. ب. عشرون. أ :والإناث ذكورلا من الورثة مجموع .٣٠

 . عشرة د  سةخم.ج. سبعة. ب. ثلاثة. أ :منهم ورث الإناثو رالذكو إذاجتمع .٣١

 . البنت بنا. د   لأم الأخ. ج. عملا ابن. ب. وجالز. أ :بالنفس العصبة من .٣٢

 اثنان.د ثلاثه.ج. أربعة. ب. خمسة. أ :أنواعهم سبلنبا العصبة .٣٣

 .أخيها مع لأم الأخت .د أخيها مع لأب لاختج.ا. الجد مع دةلجا. ب. الأب مع الأم. أ :يربالغ العصبة من .٣٤

 . تسع. د اربع. ج .خمس ب .ثلاث. أ :ةالعصب جهات .٣٥

 . بالنفس عصبة د بالسبب عصبة. ج. بالغير عصبة. ب. الغير مع عصبة. أ :بنتلا مع الشقيقة ختالأ .٣٦

 . ةمومعال. د. الأخوة. ج    البنوة. ب. ةالأبو. أ :العصبة جهات من المقدمة الجهة .٣٧

 لأب الاخ ابن.د. الولاء صاحب. ج الجد. ب. الأب. أ :لسبببا العصبة من .٣٨

 اربعة. د. ثةلاث. ج. ةست. ب. ةخمس. أ :مأصنافه غيربال عصبةلا .٣٩

 .خمسة.د. أربعة. ج. ثلاثة. ب .قسمين ا :إلى ينقسمون بةعصال .٤٠

 . الورثة من الأسباب ذوي .د .لورثةا جميع. ج اشيوالحو صولالأ. ب. الفروع. أ: على يدخل الأوصاف حجب .٤١

 . أقسام خمسة. د سامقأ بعةرأ.ج أقسام ةثلاث. ب .قسمين .أ: إلى ينقسم الحجب .٤٢

 الورثة جميع. د فقط الحواشي. ج. فقط الولاء صاحب. ب. فقط الزوجين. أ :على يدخل نالنقصا بجح .٤٣

 . ةثثلا. د أربعة ج. خمسة. ب. ةسبع. أ :بالانتقال النقصان حجب أنواع .٤٤

 . ءالأشقا بالإخوة. د. الابن بابن. ج  بالأب ب  نبالاب. أ :يحجب دالج .٤٥

 . الشقيق بالأخ. د   بالأب. ج  بنبالا .ب نالاب بابن. أ :حرمانا تحجب بنالا بنت .٤٦

 لأب بالأخ.د. بالأم .ج  الشقيق بالأخ. ب بالجد. أ :يحجب لأم الأخ .٤٧

 .دلجبا. د  ببالأ. ج   مبالأ ب.    بنبالا. أ: تحجب الجدة .٤٨
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 .ستة عدا ةالورث يعجم. د فقط ج. العصبة ورثةلا عجمي. ب فقط الحواشي. أ :على يدخل وهو) حرمان حجب( شخاصالأ حجب أقسام من .٤٩

 . بالبنت. د    الشقيق بالأخ. ج  الشقيق الأخ بابن. ب   الشقيق بالعم. أ :بيحج لأب الأخ .٥٠

 فقط لأم خوةالإ يحجب .د لأب الاخوة يحجبج.   مطلقا يحجبهم لا. ب قاطلم جبهميح .أ :الجد مع خوةالإ مسألة في الراجح .٥١

 العاصب يستحقهما معرفة. د عولها ةمعرف. ج يرث من عرفةم .ب هاحيحوتص المسائل أ. تأصيل به: يراد المسائل ابسح .٥٢

  ينشروع أربعة. د شرع ثمانية. ج ثمانية. ب ستة. أ: من تؤصل)  وثمن سدس( فيها مسالة .٥٣

 .المسألة أصل. د  أصلها ىعل المسألة ضفرو زيادة. ج. المسألة مصح. ب. السهم جزء .أ ):لعولاب يراد .٥٤

 ةأربع. د ثمانية. ج  سبعة.ب خمسة.أ  اصولها؟ المواريث ائلمس .٥٥

 منهاثلاثه يعول.د   أربعة هامن يعول ج. منهاخمسة عولي ب  يعول اجميعه. أ المسائل؟ لأصو .٥٦

 د. لايعول ابدايعول ثلاث مرات  ج.   يعول مرتانب.  دةاحمرة و يعول.أ انية  :صل ثمأ .٥٧

 خمسة. د    ستة.ج    سبعة.  ب  ثمانية.أ : اصنافهم الرد  أهل .٥٨

 البنت  .د  الأب. ج   جالزو.ب  الزوجة.أ   :لردا أهل فأصنا نم .٥٩

 شروط سةخم. د   انرطش. ج  شروط ثلاثة.ب  شروط أربعة.أ :    له يشترط الرد .٦٠

  الربع. د الباقي لثت ج  لسدسا. ب  الثلث. أ :لها فالأم شقيق، وأخ ، أم: فيها سألةم .٦١

 . الغير مع ةبعص الباقي.د. الثلث. ج فالنص. ب دسالس. أ :لها) الابن فبنت( ، ابن وبنت بنت،: فيها مسألة .٦٢

 الثلث.د   الثلثان.ج  الربع.ب    النصفأ. :له فالزوج بنا وبنت زوج فيها مسألة .٦٣

 الثلث.د  نالثم.ج   النصف.ب الربع.أ:  لهن فالزوجات وبنت تجازو٣ هافي لةمسأ .٦٤

 .الغير مع التعصيب لىإ ينتقلن .د بالغير التعصيب إلى ينتقلن.ج الثلثان.ب لنصفا. ا :لهن الشقائقف لآب واخ شقائق أخوات اربع فيها مسألة .٦٥

  بالأب تحجبن د. الأب أم لأم .ج الأم لآم. ب .للجدتين .أ:)فالسدس وأب، أب، أم وأم ، أم أم: فيها مسالة .٦٦

 بالسبب. د بالغير.ج الغير مع.ب سبالنفأ. :عصبة أخيهن) مع فالبنات( وأب، بنات، ٤و ناب: فيها مسألة .٦٧

 ارمانح به جبانيح. ج نقصانا به جبانيح .د الجد يشاركان .ب تعصيبا الباقي لهما. أ :نفالشقيقا وجد شقيق، واخ ، شقيقة تخأ: فيها مسألة .٦٨

 .عالرب. د. السدس.ج. مريةع المسالة كون الباقي ثلث. ب الثلث. أ لها) فالأم(، وزوجة وأم، جد،: يهاف ةمسال .٦٩

 بالأب يحجب. د الابن بابن يحجب ج. الباقي له. ب. السدس .أ :له) دفالج ، ابن نبوا وأب، جد،: فيها مسألة .٧٠
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 ـه٢١/٧/١٤٣٦زعل المد. فهد النهائي لمقرر المواريث  أسئلة الأختبار

 عشرة. هـ ثمانية.  د سبعة. ج   ستة - ب  خمسة.أ:  عددها تعالى ا كتاب في المقدرة الفروض .١

 عشرة.هـ ثمانية.  د  سبعة - ج   ستة. ب خمسة. أ :الورثة من يحوزه السدس فرض .٢

 ستة.ـه  خمسة.د   أربعة.ج   ثلاثة. ب   اثنان. أ :الورثة من يحوزه الثلث فرض .٣

   خمسة.هـ  أربعة.د   ثلاثة. ج   اثنان. ب  واحد ـ أ :الورثة من يحوزه بعلرا فرض .٤

 الأم الأخت. هـ   الجدة.د   الزوجة. ج   الآبن بنت.ب  الأم. أ: الثمن فرض أصحاب من. ٥

 )د ج،( جابةالا.  هـ  الآبن بنت.  د   الجدة.ج   البنت. ب  الشقيقة  الأخت. أ:  السدس فرض أصحاب من .٦

 )وج ب( فى الصواب - هـ. لأم الأخوة دـ. لأب الأخت.ج  الابن تبن.ب فاكثر البنتان: . النصف فرض أصحاب من. ٧

 المشارك وجود - ج. منها الأعلى الوارث الفرع عدم. ب  المعصب وجود أ :للنصف الابن بنت إرث شروط من. ٨

 الأم وجود. ج  ةخوالأ جودو. ب رثالوا فرعال عدم. أ :للثلث الأم رثإ شروط من. ٩

 )أ وج( في الصوابد.    منفردا يكون أن.ج  الوارث الفرع وجود .ب الوارثين الذكور من والأصل الفرع عدم. أ :للسدس لأم الأخ إرث شروط من .١٠

 . سبعةهـة  ست. د.  خمس.ج  أريع ـ ب ثلاث.  أ  ؟المتعلقة بالتركة الحقوق .١١

 المرسلة الديون. هـ  التجهيز مؤن.د  برهن الموثق الدين.ج  الارث. ب الوصايا. أ :بتيالتر يلسب على الحقوق ههذ أول .١٢

  ستة. هـ خمسة -د أربعة. ج   ثلاثة.ب   اثنان.أ : عليها المتفق التوارث أسباب .١٣

  ). ب. أ( في الصواب. هـ  سبق ما كل - د تبنيال .ج   النكاح. ب   النسب. أ :التوارث أسباب من .١٤

 . والوارث المورث بين القرابة - ج  )التركة( الموروث الحق.ب. الوارث حياة تحقق ـ أ :الإرث أركان من .٥١

 .صواب تقدم ما كل - د القتل.ج  الرق. ب  الدين اختلاف.  أ : الإرث موانع من .١٦

 .  عثر خمسة. هـ  رشع لاثةث. د. رعث اثنا-ج. عشر أحد. ب عشرة.أ :يلبالتفص عددهم الرجال من الوارثون .١٧

 عشر احدى. هـ  عشر.د تسع.ج   ثمان. ب  سبع.أ :بالتفصيل عددهن الوارثات النساء .١٨

 د) - ا( في الصواب. هـ. العم ابن. د لام الاخ ابن. ج البنت ابن. ب لام الاخ. أ : الوارثين الرجال ن. م١٩

 . العمة - د  ملأ لأختا.ج   مةالع  بنت. ب  نتالب بنت. أ : الوارثات ساءالن من. ٢٠

 الربع. ج  الثلث.ب   السدس.أ: نصيبها  فالأم شقيقة وأخت ، ابن ،وينت أم:  عن شخص توفي .٢١

  بالغير اتعصيب الباقي. د الغير مع تعصيبا الباقي.ج  السدس .ب  الثلث .أنصيبها؟ )الشقيقة فالأخت( وبنت شقيقة، زوجة، وأخت: عن شخص توفي .٢٢

  . بالاب يحجب.  د  الباقي ثلث. ج الثلث - ب. السدس أـ : نصيبه) فالجد( وجد ، وأم ، أب: عن صشخ وفيت .٣٢

  .الربع ب   النصف ـ أ :نصيبه)  فالزوج( ابن ،وابن وزوج ، أب: عن شخص توفي .٢٤
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 الشقيقة بالأخت جبتح. ج صيباعت يالباق.ب السدس.أ نصيبها؟ لأب لإختفإ  وعم،لأب وأخت شقيقة، أخت: عن شخص توفي .٢٥

 بالنفس بالتعصيب يرثن.ج بالغير بالتعصيب يرثن.ب الثلثان.أ :نصيبهن)فالبنات(وجد،وابن بنات، لاثث:عن شخص توفي .٢٦

  .بالعم يحجبون - د السدس. ج   الثلث.ب الثلثان.  أ :نصيبهم لأم فإلأخوة وعم ،لأم إخوة وثلاثة ،أم عن شخص توفي. ٢٧

  الشقيق للأخ كله الإرث .ج فقط للأخوين الإرثب. بالسوية بينهم.أ :فالإرث وعم لأب وأخ قيقش أخ: عن شخص وفيت. ٢٨

 فقط تعصيبا. ج  فرضا.ب  اوتعصيب فرضا ـ أ:  الباقي نصيبه) فالأب( وأب ، أم: عن شخص توفي. ٢٩

 وطشر بثلاثة -.ج بشرطين. ب  واحد بشرط.أ : النصف يرث الزوج. ٣٠

  ب و أ هـ.وج الز عدمد. الأم  عدم.ج  المعصب عدم.ب الوارث الفرع عدم.أ؟للثلثين الشقائق واتخالأ إرث شروط من. ١٣

  سبعة. د ستة. ج  خمسة.ب  أربعة. أ :منهم ورث والإناث الذكور اجتمع إذا .٢٣

  ست. د.  خمس-ج  يعأر ـ ب ثلاث.  أ : منهن ورث النساء اجتمع إذا .٣٣

 )ج - أ(.د ذكور إلى باناث أدلت من ـ ج  إناث إلى بذكور أدلت من .ب الذكور بمحض أدلت نم.ا: ةالوارث ةالجد بطضا. ٤٣

 لاب لأخت.  د  الابن بنت - ج   البنت. ب   الأم أـ : فقط بالفرض يرث .٥٣

 لأم الأخ. د الجد. ج  الأب.ب   الابن ابن.أ : فقط بالتعصييب يرث .٦٣

 الابن بنت دـ. البنت - ج لأب الأخت .ب الشقيقة لأخت. أ :بينهما معيجولا ارةت لتعصيبوبا ارةت بالفرض يرث. ٧٣

 ) ج ـ أ(.د  أخواتهم مع لأب أو الشقيق الأخ. ج  أخته مع لأم الأخ.ب أختهو الابن.أ :هم أخواتهم يعصبون الذين الأخوة .٨٣

 مع الغيرة بج. عص  بالغير ب. عصبةأ.عصبة بالنفس  أخواتهم :ع م . الأخوة الأشقاء أو لأب٣٩

  خمسة.د اقسام اربعة. ج  أقسام ثلاثة.ب    قسمين.أ : إلى ينقسمون بالنسب العصبة. ٤٠

 كاملة التركة يحوز - ج نصفها ـ ب.  التركة من درامق نصيبا. أ :يحوز فإنه انفرد إذا بالنفس العاصب .١٤

   الابن وابن الابن.د العم.ج  لأخا.ب الجدو الاب.أ:إلا نفسبال العاصب سقط التركة وضالفر استغرقت اذإ. ٢٤

 عشر أربعة.هـ  عشر ثلاثة دـ.  عشر اثنا- ج. عشر أحد ب عشرة.أ :عددهم بالنفس العصبة. ٣٤

 بالغير عصبة.ج بالنفس عصبة. ب  الغير مع عصبة.أ :البنت مع الشقيقة لأختا .٤٤

 البعض على والثاني الكل على الأول. ج البعض دون لبعضا .ب ورثةال جميع. أ :على يدخل) والاشخاص الاوصاف( بنوعيه بالحج .٥٤

  ).ج ٠ أ( في وما والبنت الابن.د وآلآم لآب .ج والجد الأب.ب والزوجة الزوج.أ: عدا الورثة جميع على يدخل وهو) حرمان حجب( الأشخاص حجب أنواع من. ٦٤

  صواب تقدم ما جميع - هـ  الابن  ابن.د  الابن .ج   الجد.ب   بالأ. أ :يحجبهم الجهات جميع من الأخوة. ٧٤

 . الجد.  ج   الأم. ب  الأب أ  :يحجبها الجدة .٨٤

 الأب.ج   البنت. ب    الابن.ا  :يحجبها الابن بنت .٩٤
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 هـ٢١/٧/١٤٣٥المزعل فهد أسئلة الأختبار النهائي لمقرر المواريث د. 

 الولاء إضافة لما سبق ج.  ا النكاح ف إليهفقط   ب. يضاب سرابة النأ.ق لتوارث هي:.أسباب ا١

 إضافة لهما القتل د.  هما فقط فقط  ج.بهما الرق أ. الاختلاف في الدين فقط   ب. . يمنع من الورث  ؟٢

 .  عثر خمسة. د عشر ثلاثة. ج شرع نااث. ب عشرة.أ :بالتفصيل عددهم الرجال من الوارثون .٣

 عشرخمسة . د  عشر.ج   تسع.ب  سبع.أ :بالتفصيل ندهدع وارثاتال النساء.٤

 العم ابن. د  لام الاخ ابن. ج البنت ابن. ب ابن الأخت الشقيقة. أ : الوارثين الرجال من. ٥

  العمة - دلخالة   ج. ا   لأم  الأخت. ب  الأخ بنت. أ : الوارثات النساء من .٦

 عشرة. د انيةثم.  ج سبعة. ب  ستة .أ : عددها تعالى ا ابكت في المقدرة الفروض.٧

 د.الجد  ج.الزوجةأ. الأم  ب. الأخ لأم   يحوزة  من الورثة؟ فرض الثمن.٨

 العم.  د  الأم - ج   البنت . ب الزوج .أ :الورثة من يحوزه السدس فرض .٩

 لأب  الأختين.د   لآبا.ج   الزوجة. ب   بنت الآبن.أ :ةالورث من يحوزه نصفال فرض .١٠

 بنت الابن.د   البنت. ج   الأخوات الشقائق. ب  الأخوة لأم ـ أ :الورثة من اوزهميحان ثلثال رضف.١١

 الأخوة  لأمد.   وات لأبب.الزوجة  ج.الأخ  أ.الزوج  :الورثة من يحوزه نصفال فرض  .١٢

 اله المشارك ج.وجود  المعصبب. عدم وجود أ. وجود المعصب    ف:البنت للنص  إرث شروط  من.١٣

 الجدج.وجود  لوارث ا الفرعب. عدم وجود    الوارث لفرعأ. وجود ا الزوجة للثمن:  إرث وطشر  من .١٤

 يقشقالأخ ال عدمج. الفرع الوارث فقط ب. عدم    دم الفرع والأصل الوارثينعأ.  :الأخوة لأم الثلث  إرث شروط  من.١٥

 الفرع الوارث د.عدم   الأخوةج.وجود  الأب دووجب.    عدم الأبأ.  :سالجد للسد  إرث شروط  من .١٦

 د.عدم الأخوة لأم  لأماج.وجود   لأب الأختب. عدم    كارعدم  المشأ.  للنصف: الأخت الشقيقة إرث شروط  من .١٧

 موجودالأخوة لأ د.  الأخت الشقيقةج.وجود  المشاركعدم ب.   عدم الأمأ.  :السدس الأخت لأب  إرث شروط  من .١٨

 ج.التركة كلهاأ.نصيبا مقدرا من التركة   ب. نصفها    فإنه يحوز :انفرد بالنفس إذا  صبالع.ا١٩

 بعة    ج. ثلاثة   د.أربعةب. سأ.خمسة   ا:ددهع ةالحقوق  المتعلقة بالترك.٢٠

 الثلثج.  ب.السدس   أ. الثمن :م نصيبهاواخت شقيقة فـ الأ .توفي شخص عن  أم وبنت ابن٢١

 الثلثانب.النصف    ج.    أ.الربع زوج نصيبه :ـ الفوجــد وثلاث بنات  وجزشخص عن  . توفي٢٢

 د.لايستحقون شئياج.الثلث أ.النصف ب.السدس     وثلاثة أخوة لأم وعم فـ الأخوة لأم نصيبهم: توفي شخص عن أم.٣٢

 انج. الثلث  ياشئ .لاتستحقبأ.النصف     :وابن فـ الأخت الشقيقة نصيبها يقة. توفي شخص عن زوجة وأخت شق٢٤
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 ج.ثلث الباقيأ.السدس   ب.الثلث   نصيبها: الأمتوفي شخص عن زوج وأم وأب فـ .٢٥

 ب.الباقي تعصيباأ. السدس   نصيبة: الأبــ زوج  وأب وأخ لأم فشخص عن .توفي ٢٦

 بد. الأخت لأ  الأبنج.   لأخ الشقيقاب.  العمأ.  . من أصحاب الفروض  :٢٧

 د.الزوجة الأخ لأم  ج.  م   الأ ب. الزوج  أ.  :ن مفرض الث .من أصحاب٢٨

  الزوجة.ج    لأم الأخوة. ب   لأم الأخ. أ : السدس فرض أصحاب من. ٢٩

 الربع. ج الثمن.  ب  الباقي وثلث والسدس الثلث. أ :الفروض من تحوز الأم.٠٣

 الآبن. د    الأبن  بنت. ج البنت. ب   الزوجة. أ : فقط ضبالفر يرث. ٣١ 

 الجد. د  الزوج.ج   الآبن بنت.ب الأبن ابن. أ : طفق صيببالتع يرث. ٢٣ 

 سبعة. ج  ستة. ب   خمسة. أ :منهم ورث والإناث الذكور اجتمع إذا. ٣٣

 خمس.ج   أربع. ب   ثلاث.أ : منهن ورث النساء اجتمع إذا.٣٤

 قيقةالش الأخت. ج   العم. ب  الجد. أ :نهمابي ولايجمع تارة يبصوبالتع تارة ضبالفر يرث.٣٥

 ج. ليس مما تقدمبالنفس  ب.عصبة بالغير    أ. عصبة مع الأخ لأم  : الأخت لأم. ٦٣

 )بب.يرث المسلم منهما  الكافر    ج.عكس (    أ. فلا توارث بينهما   إذا كان الأب مسلما وابنه كافر:.٣٧

 امج. أربعة أقس  مثة أقساب.ثلاام   ة أقسأ. سبع   ينقسمون إلى:  بة بالنسبالعص.٣٨

 ج. ثلاثةأ. اثنتان   ب.أربع      الجدات الوارثات : .٣٩

 ، أم  ، أب أحد الزوجينج.      ، أبب. أحد الزوجين ،بنت   ، جد ، أم  أحد  الزوجينأ.  . المسألة  العمرية :٠٤

 ج. قسمينأقسام    ثلاثة أقسام     ب. خمسةأ.  سم إلى:. الحجب ينق٤١

 البنت. ج   الأب. ب   لأب وةالأخ. أ :يسقطهم اءشقالأ لأخوةا. ٤٢

  أربعة.ج اثنين. ب   ثلاثة. ا : اصنافهم بغير العصبة. ٤٣

 انواع أربعة.  ج   نوعان. ب  واحد نوع هو. أ :الإرث نواع أ. ٤٤

 ج. لاترث شئيا   ب. السدسلثلث   أ.ا   . بنت الأبن مع عمتها نصيبها :٥٤

 . السدسب.الثلث   ج  لثلثانأ. ا  يبهم :نص مع أمهم لأم .الأخوة ٤٦

 ج. ثلاثة شروط  ينب.شرط   أ. شرط واحد  . الزوج يستحق  النصف بـ :٤٧

 ب.ثلاثة شروط    أ.  شرط واحد فقط   الربع بـ: . الزوجة تستحق٤٨

 ب.أربعة    ج. ثلاثة   أ. خمسة   .أصحاب النصف عددهم :٤٩
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 ج.من العصبة مع الغير   فسة بالنب. العصب    وضرصحاب الفأ. أ  لأبن من:. ابن ا٥٠

 

 

 )أرقام الأسئلة ورقم الصفحة موضحة بالأسفل( الحل السابق لوجود خطأ فيبعض الأسئلة  حل عديلتم ت

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 )ذي يليهلارتباط  السؤال  الالحل صحيح ولكن (    ثلثان  د.الثلثج. ال   ب. النصفا الربع.  :هبي) نص الزوج(ف وأب، زوج،مسالة فيها .٥٧

 )٣ص(    د. النصف تعصيباج.الباقى فرضا و.   الباقي تعصيبا .ب  أ. السدس لأب)؟صيب (االسابقة ن في المسالة.٥٨

 )٣ص( اد. للأخ وأخته فرضا ورد يبا بالغيرعصت للأخ وأخته.ج  الغير تعصيبا مع للأخ وأخته .ب الهم جميع.أ كة:، فالتروعمخت لأب،أو،أخ لأبمسألة فيها: .٠٧

 )١٢ص (                      الثلثج.  ب.السدس   أ. الثمن :م نصيبهاواخت شقيقة فـ الأ .توفي شخص عن  أم وبنت ابن٢١

 )٥ص(  صل اثني عشرأ .د  ثمانية أصل ج.   أصل سته. ب   ثةثلا صلأ أ. ؟ائلهممس لأصو فمن ينجالزو دأح لردا أهل مع كان إذا .٧٢

 )١٠ص (              .الربع ب   النصف ـ أ :نصيبه)  فالزوج( ابن ،وابن وزوج ، أب: عن شخص توفي .. ٢٤

 


